

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Lunes, 15

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año IX

Martes 3 de Diciembre de 1907

Teléfono, 70

Núm. 2.462

EL P. ESTANISLIO DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Las leyes inflexibles de la naturaleza, que su poderosa inteligencia, mientras brilló, tenía aparentemente venidas, han tomado violento e inesperado desquite dándonos una nueva y terrible lección, y exigiéndoras, a los que con mayor o menor éxito nos dedicamos a las labores intelectivas, el cuidado atento de las necesidades materiales porque no falte el vehículo en que se manifiestan las actividades del espíritu.

Abierto en un trabajo incesante de predicación evangélica, compatible con la severa regla carmelitana y los demás ministerios del sacerdocio, el P. Estanislao, no vió o no se preocupó, de que enfermedad traídora iba grietando su organización física, basamento del alzamiento de su cerebro, donde anidaban aseccándose prolíficamente ideas que abarcaban desde la teología dogmática a la ciencia social. Ese ser extraordinario en virtud, eloquencia y doctrina repentinamente ha cesado en su labor en Burgos, ya por una embolia, ora por una rotura de vaso importante; y cuando causas tan pequeñas materiales nos presentan recaídas morales tan inmensas, las conclusiones son obligadas: o la indiferencia o la desesperación por impotentes, o el ceticismo de la religión con su esperanza, que al fin resuelve por verdad de revelación problemas tan indescifrables como el más allá de la vida humana.

Escribir sobre el P. Estanislao para retratar al personaje, no es tarea que prenda completarse dentro de los límites de un artículo periodístico, y la primera dificultad se halla en la variedad de sus aptitudes y en el desarrollo de ellas, a las que dedicó su vida. Ocupándose de las más salientes, se encuentra, como la más conocida, la eloquencia; como la más hermosa, su virtud. En la primera, lo que más sorprendía era la diversidad de sus matizadas, pues el P. Estanislao era pensador y artista y pocas veces se encontraron unidos el fondo de la doctrina dominada y no yuxtapuesta y presentada con la ruedad que le daba el orador al hacerla suya, y la forma esplendorosa, brillante y galana que hacen el conjunto de la ciencia y el arte en la palabra humana. Esta es la apoteosis, el deseo de sus muchos admiradores, y por ello está reservado a preclaras inteligencias capaces, primero de aprender estudiando, segundo, de pensar para asimilarlo; y tercero, de presentarlo ataviado con aquellas múltiples bellezas, que pueden proporcionar la voz, la actitud, el ademán, el léxico y todas ellas esenciales, estaban tan proporcionados en él que puedo asegurar de algunos discursos suyos que no los he oido superiores en la cátedra sagrada, y conmigo testimoniarán los que lo escucharon, sin detenerse en más pruebas, por que este modesto artículo, no será leído en China, sino en uno de los países en que más predicó en estos últimos años, por ser el de su residencia.

Tenía el Padre Estanislao cualidades que pocas veces se hermanan en el orador sagrado. Era inimitable en la primera parte del discurso presentaba en ella el tema, este claro conciso y sin perder su diafanidad, no obstante apareciese ataviado con galazuras en el lenguaje y por ello despertaba en mi mayor admiración; en el periodo de las pruebas quizás exagerase las proporciones, pero en ellas se dibujaba lógica en sus razones y sinceridad en la objeción del contrario, y espíritu valiente y batallador buscaba la dificultad no la ateponía; para tener mas

yo deleite en su derrota, no ponía en boca ajena lo que esta no decía, costumbre harto frecuente y desacreditada, y sobre todo no quitala a la razón sus fueros; a la ciencia sus timbres, y a los contrarios sus respectos, procedimientos un tanto olvidados, cuando la lucha emardece y perturba el reposo necesario para toda labor científica.

Pero con ser todas estas cualidades excelentes como campeón y abanderado de una escuela, el gran servicio que a la religión prestó, fue el que motivó más de una vez la apariencia de injusta crítica de sus enemigos ¿que como no había detenerlo? si por desgracia parecen en la vida circunstancia precisa del mérito! Ellos le increpaban seguramente porque les dolería el contraste; que el P. Estanislao trataba cuestiones impropias de la cátedra sagrada; como si las armas para combatir la Iglesia fueran siempre las mismas e idénticas sus campañas; como si ahora tuviese justificación, como no fuere en un record histórico, que se hablase de la herejía de Arrio, de los Maniqueos y Albigeneses, abandonando el campo al enemigo que más certamente combate en el materialismo, en el positivismo moderno; uno regando el espíritu, otro preocupaéndole de lo que permanece incognoscible o el modernismo contemporáneo, hace nuevo del racionalismo de Kant y Hegel. Y qué hemos de decir de sus leches con el socialismo y el anarquismo, teorías que, según él expresa, brindan con un estado social más perfecto si do así que el camino que señalan para obtenerlo es el incumplimiento de deberes, enalteciendo la personalidad humana a términos que pugnan con su historia y con su presente que deben ser premisas obligadas para prever el porvenir? No son estas cuestiones de que pueda ni deba la Iglesia prescindir y ay si limitase su acción a lo reducido del templo y a las labores de mística o apologetica, propia de los iniciados y convencidos; pues toda doctrina de propaganda es en primer término para atraer a los distanciados.

De esta clase de trabajos la oímos La cuestión social y las relaciones de la Iglesia y del Estado en los dos años que predicó a la Asociación Josefina, y recuerdo especialmente el día que trató del salario familiar por leer lo mejor que he oido y leído en la materia.

Pero esta predilección gracia de falta de medios para tratar las cuestiones de mística o apologetica? Precisamente era su fuerte y su afición y pruebas patentes nos dejó tratando del infierno, primer discurso que le escuché en el panegírico de San Juan de la Cruz, en el del Rosario, en San Agustín y el segundo sermon de un triduo a Santa Teresa, la reformadora de su amada Orden del Carmelo, discurso en que pidió de mano maestra sus glorias y los títulos históricos de su querida Universidad Salmanticense.

La mayor parte de sus discursos los ha dejado escritos; si estos ven la luz pública ellos ocuparán su sitio en toda biblioteca cristiana y como a su vez irán a beber de su inspiración, traducida al papel por un trabajo incesante, los que quieran defender su fe del modo y la forma que él lo hizo.

Mi conocimiento con el P. Estanislao fué por propia presentación. Le oí en uno de sus mejores días, en compañía de nuestro fraternal amigo Enriquez, y no bien bajó del púlpito, y sin precisar de cuál de nosotros partió la idea, fué el caso que entramos a felicitarlo. Encontrábamos rendido y endorso, y

deseoso de los plácemes sinceros, le ofrecimos nuestra amistad, y en la forma discreta de mostrarnos su gratitud y en la fiesta de sus ofrecimientos, y en la distinción de sus modales empezamos a admirar al caballero como habíamos a tenido admirado al orador. Muy pocos días mediaron y fuimos al convento, la primera visita, a las tres casas y, más de cuatro horas, de tres horas y en ella se celebraron los cimientos de una amistad que no ha tenido oscilaciones, y se estableció tal comisión de ideas, y tal identidad de aficiones, que era esperado el día de la semana que establecimos por costumbre pa a visitarle, pasaren en el claustro, en la huerta ó en la terraza. Hablábamos de Filosofía, de Historia, de Sociología y Religión, y allí en aquellas conversaciones, si que se agigantaba su figura. No recordé cuestión alguna de las q se había dedicado, en que no conociese la última palabra, y sin que su fe religiosa se resintiera en lo más mínimo, el sabía a Santo Tomás, admiraba a Leibnitz, y les eran familiares Vind, Fenolli y Spencer, y en sociología Norico, Vard, Tard y otros. Llegaba al límite en sus concesiones para la ciencia, abilitandolo con ella su virtud y su inquebrantable religiosidad.

Que estaba prendado de él! ¡Qué error no he conocido radio más modesto; a exigencias de su padre y a disciplina en su juventud ya q los ejemplos de los Reyes, achacaba su afición al estudio; no era un modesto aparente de los que emplezan por no querer que se hable de ellos y su mayor trabajo es la conservación es enderezada a su propia persona; para seguir haciendo las protestas como medio de oír los halagos. Con naturalidad hablaba de q en caso preciso, sin remilgos insopportables ni jactancias importunas; gozaba con saber, era amante de la oratoria, sabía lo que era, pero comparab y pensaba; y por eso, porque cabía, meditaba en lo que le faltaba más; que en lo que poseía.

Y era un ejemplo vivo de virtud de los que convergen con el mejor signamento, con el hechizo. Porque dará legión de mejor aprovechamiento para el medianamente observador que su vida, pasase del mundo a la celda y de esta a aquél. No una vez sino todos los días recibí los halagos de sus admirado: es, las adulaciones de las devotas, la distinción de los políticos, la amistad de los Reyes y de San Sebastián iba al claustro y de este a Madrid y de la vigilia de la celda a el banquete de la cofradía y del albergue del obrero a la casa del potestado y lejos de q el exterior impresionase su espíritu este impresionaba a aquél y era más fácil q el aristócrata quisiera ser fraile; q no q él pensara en dejar su celda, como hombre de mérito, no sentiría resquemores del reconocimiento por la opinión, ni ambicionaba el producto de su trabajo q ue entregaba a la comunidad; pollo nadie mostrarse molesto por tener detractores ni dificultades en la vida y una idea q tenia poder de producir esos efectos no merecerá ser creída, pero quien duda q merezca ser respetada?

Y cuando los hombres llegan a esas cumbres de la espiritualidad, q de consuelos no esparten entre los que tratan por afecto ó por misterio. Yo de mi se decir q en el poco tiempo q lo conté entre mis amigos predilectos no había asunto q mereciese las hojas de consulta, q no fuese a San Cayetano y en aquella celda desusitada encontraba el efecto desinteresado q aquietaba mi espíritu, veía y tocaba la virtud en forma sensible y personal y comenzaban los destellos de su inteligencia q proporcionarme luz y calor. Los asuntos tomaban las dimensiones q en si tenían y este es el primer paso de su resolución la pasión se aqüie-

taba y como a señal don le set man manciones para batalla, no poco me dió él para las incertidumbres de la vida. Por estos rongores son un póstumo, pero sentidísimo reconocimiento a sus favores; no puedo hacer otra cosa en su honor, si fuese posible yo la haría porque todo lo es por mi debido. La iglesia está

y esa vida q el sacerdote se dedicó de luto porque ha perdido su aforzado dad; la Orden Carmelita, uno de sus hijos mas preclaro; yo también lo estoy porque ha perdido un amigo entrañable, honorable, puro y grande de por su virtud.

J. MARÍN Y CÁRDENAS.

TRIBUNALES MUNICIPALES

LOS ADJUNTOS

(Continuación)

Término municipal de Obejo

1. Don Miguel Cañero Sáez; 2. don Joaquín Díval Rubio; 3. don Francisco Díaz Moroso; 4. don Acisclo Pérez García; 5. don Adriano García Oteaga; 6. don Pedro Barrios Ruiz.

Término municipal de Villaviciosa

1. Don José Cepas López; 2. don Casimiro Gijón Estrada; 3. don Pedro López Torío; 4. don Francisco Collado Navarro; 5. don Pedro García Maceo; 6. don Agustín López Llanas.

Partido judicial de Hinojosa del Duque

Término municipal de Hinojosa del Duque

1. Don Antonio Aranda González; 2. don Narciso Fernández Henestrosa y Cobo; 3. don Juan Sánchez Molero; 4. don Miguel Apóstol Pérez; 5. don Santiago García López; 6. don Galo Sanz Caballero; 7. don Rogelio Rubio Fernández; 8. don Nicasio Matos Ropero; 9. don Gabriel Gómez Peña; 10. don Bernardo Garrido Lantair; 11. don Elias Ramos González; 12. don Emilio Agudo Gómez.

Término municipal de Béjar

1. Don Gabriel Suárez Molero; 2. don Dióscoro de Tricio y García; 3. don Dióscoro Morillo Tricio; 4. don Miguel de Medina Garo; 5. don Manuel Brull y García; 6. don Manuel Alcázar Vigar.

Término municipal de Fuente la Lancha

1. Don Antonio Calderón y Gutiérrez Ravé; 2. don Juan Antonio Meliá Gaste; 3. don Cristóbal García y Grajera; 4. don Antonio López y Soto; 5. don José Sánchez y López; 6. don Antonio Núñez y Caballero; 7. don Manuel Bozón y Chaves; 8. don Francisco Carrascosa y García; 9. don Luis González y Martínez; 10. don Juan Luis Peláez; 11. don Jacobo Navarro Calzadilla; 12. don Carlos Molina y Haba.

Término municipal de Belmez

1. Don Luis Elias y Grajera; 2. don Saturnino Añón y García; 3. don Blas López y García; 4. don Emilio Murillo Gómez; 5. don Eduardo Soto Barón; 6. don Leonardo García Ruiz.

Término municipal de Blázquez

1. Don Rafael Ibarra y Esquivas; 2. don Fernando Fernández y Borrás; 3. don José Jasa y Calderón; 4. don Saturnino Molina Jasa; 5. don Luis Esquivas y Cabrera; 6. don Diego Rojo y Izquierdo.

Término municipal de Espiel

1. Don Antonio Otero y Rodríguez; 2. don Rafael Ceballos y Pardo; 3. don Benito Caño y Sánchez Tirado; 4. don Joaquín Pineda Sánchez; 5. don Emilio Ceballos Caballero; 6. don Manuel Olmo Ceballos.

Término municipal de Granja de San Ildefonso

1. Don Laureano Peña y Narango; 2. don Eduardo Aranda y Cárdenas; 3. don Giminiiano Aranda y Fuentes; 4. don Juan Antonio Gallardo y Molina; 5. don Amador García y Muñoz; 6. don Manuel Cárdenas y Chaves.

Término municipal de Peñarroya

1. Don Manuel Barbero y Añor; 2. don Antonio Martínez y Delgado; 3. don Antonio Barrios y Pizarro; 4. don Pedro Alonso y Alonso; 5. don Antonio Luis González y Mohedano; 6. don José Santos y Mora.

Término municipal de Pueblonuevo del Terrible

1. Don Felipe Carracedo y Amor; 2. don Juan Castilla y Peñalosa; 3. don Erico Sbarri y Lara; 4. don Eugenio de la Puente y Carretero; 5. don Antonio Víctor Gaete y Sánchez; 6. don Sebastián Sánchez y González.

Término municipal de Valsequillo

1. Don Francisco Castillo y Molina; 2. don Francisco Gil y Fernández; 3. don Miguel Cambón y Peñalosa; 4. don Francisco Molero y Robas; 5. don Antonio Tapias y Castillo; 6. don Luis Barrena y Parras.

Término municipal de Vilanueva del Rey

1. Don Salvador Narango y Cruzado; 2. Don Antonio Beato Taramal; 3. don Juan Manso y León; 4. don Antonio

(Se continuará)

En el Ayuntamiento

Final de la sesión de ayer

Después de retirarnos del salón continúo discutiéndose el voto particular del señor Salinas a los presupuestos.

Dicho señor combatía la partida para gratificaciones de los escribientes de la Corporación, por servicios especiales en horas extraordinarias; la de mil pesos para dotar la plaza de dentista de la Beneficencia municipal y la gratificación fija para el presupuesto para el médico que presta sus servicios en el Asilo de Mendicidad.

Dichas cuestiones se aprobaron con el voto en contra de los señores Salinas y Jiménez Fernández.

Por último, el señor Salinas se opuso a la sombra conseguida fiestas religiosas, de la cual hizo una brillante defensa el señor Jiménez Amigo. La partida se aprobó con el voto en contra.

recuerdos; y por fin lo que ella dejó de ganar en los mismos cinco años, pues por deseo de su prometido abandonó el trabajo. Esta última partida de la cuenta es la mayor, pues la cantidad está calculada á razón de 80 marcos al mes.

Total de daños y perjuicios unos cinco mil marcos.

Aprendan las españolas.

Hojas Selectas

Con el número 72 de Hojas selectas correspondiente al mes de Diciembre, termina el año sexto de esta acreditada revista mensual, que sabido es no desmerece por ningún concepto de los mejores magazines extranjeros.

Para tener idea de la hermosura y abundancia de su ilustración, es necesario pasar los ojos por sus páginas; y en cuanto á la importancia y amplitud del texto, juzgamos lo mejor publicar un extracto del sumario: Pájaros raros y sus moradas, con 14 grabados. —Aventuras maravillosas de Arquibaldo (conclusión), con 7 dibujos y una tricromía. —El loto de lengua de oro, por J. Victor Tomey, con dibujos de C. Cornet. —Laura de Huelva. Novela del siglo XVII por Ramón A. Urbano (conclusión), con dibujos de J. Pey. —Proyecciones eléctricas, por Mariano Rubí y Bellvè, con 7 grabados y un dibujo. —Madre redentora. Poesía de R. García-Plata de Osma, con un dibujo de Apa. —Curazao á vuelta pluma; por E. Bercedo y García, con 7 grabados. —Recuerdos de campaña, por Edmundo Cervantes, con dibujos de F. Sardá. —El congreso de las cotorras. Cuento ruso de J. Carlos Brure, con dibujos de Apeles Mestres. —Se agotó la fiesta. Nota cómica de R. Opisso, en 6 viñetas. —En la entraña del monte, poesía festiva de Juan Pérez Zuñiga, con dibujos de Elías.

Publica, además, las acostumbradas secciones de Actualidades ó Panorama universal; Crónica internacional, Moda Parísense y nota política. También reparte con este número el índice general del tomo VI.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas fué 22'80 grados, y la mínima, 07'60.

Esta mañana á las nueve la alta barométrica era 767'50 y la temperatura á la sombra 11'80.

EN LA FALDA DE LA SIERRA

En la huerta de San Rafael, en el Cañito de Bazán, se arriendan tres departamentos independientes, por temporadas ó por meses.

No se admiten enfermos contagiosos. Para tratar Cister, n.º 12. Córdoba.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santa Bárbara, vg. y mr. Jubileo circular

Mañana en el Hospital de Jesús Nazareno, costeado por D.ª Angela de Alvear, viuda de López, por su esposo.

San Pedro — Mañana último día del octavo que la ilustre Hermandad del Santísimo y Santos Mártires, establecida en dicha iglesia parroquial, celebrará en el presente año en honor de las sagradas reliquias de aquellos invictos héroes que derramaron su sangre en defensa de la santa Fé de Cristo nuestro Señor, dando principio á las diez de la mañana.

— San Hipólito — Mañana, quinto día de la solemne novena que las Hijas de María, en el misterio de su Inmaculada Concepción, consagran á su exelente patrona y titular.

Todos los días, á las cinco y media de la tarde, se expondrá á S. D. M. y se rezará la estación, santo rosario, novena, seguirá el sermon, que predicará todas las tardes el R. P. José Manuel Alarcón, de la Compañía de Jesús, concluyendo con la reserva.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía cómico dramática dirigida por el primer actor don Luis Echáide

Función para mañana.

El drama en tres actos y un diálogo,

EL GRAN GALEOTO

Estreno del juguete en un acto,

EL FIN DEL MUNDO

A las ocho y media en punto.

P. 15 ptas. — Palcos principales y proscenios segundos sin entrada, 6

Imp. «El Defensor de Cerdoba» — Leones, 15

(c) Ministerio de Cultura 2007

Ministerio

IMPRENTA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

• • LEONES, NÚM. 15 • •

En este acreditado Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos como Revistas y Periódicos ilustrados.

Modelación para Ayuntamientos.

Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reunan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

UN ERROR

el creer que por mediación de la Agencia Internacional de Anuncios HAASENSTEIN y VOLGER, Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la Propaganda.

UNA VERDAD

que los precios que ponemos en cuenta son los de la tarifa de los periódicos y que nuestra clientela disfruta grandes rebajas; quien utilice nuestros servicios obtendrá economía.

Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanaque, guías, etcétera, del mundo entero.

VINO PEPTONA
ORTEGA

para PERSONAS CONVALESCENTES Y DÉBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, rauquitismo, etcéteras.
Farmacia: León, 13, Laboratorio. Madrid, 5: Granada.

Au Corset Francais

Elegante corsé recto, verdadera forma Luis XV. Especialidad en corsé faja higiénica. Corsé emperatriz para estómagos padecidos. Corsé con aparatos para todos los defectos. Tirantes para disminuir la espalda. El buen gusto encontrará gran surtido en ricos ricos lioneses lisos, bordados y brochados. Satén, Ninón, Tules, Brillantina, Piel de Francia y Cutí de hilo. Batistas lisas y bordadas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corsetas de París, tanto en géneros como en formas, recibiendo todos los meses nuevos modelos.

Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)
CORDOBA

¡Gran Exito! Yosi

Apertos multicopistas.—Máquina de calcular Triumphator.—Ventas al contado y a plazos.—Agente en Córdoba: J. A. Constant, calle Pedro López, sin número, (frente al 28)

REPARACIONES DE TODA CLASE DE MAQUINAS

Se hacen trabajos en la Máquina de escribir a peseta las cien líneas.

A LOS PROPIETARIOS, CONTRATISTAS Y MAESTROS DE OBRAS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
Cristóbal Colón, 9, CÓRDOBA

La Valenciana

FEDERICO PRETEL

Visitad esta Casa y os convenceréis de la buena calidad de los materiales que fabrica.

El dueño de esta Casa ruega estudieis calidad y precios antes de comprar materiales de fabricación forastera.

Depósito de cemento de las renombradas marcas Lafarge y Fray dier. Precios especiales por partidas de 10 toneladas en adelante.

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas á una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas, Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reunan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Teléfono, núm. 70

Guía de profesiones e industrias

AGUILAR

Secretario del juzgado municipal
Don Angel Aguilar Tablada.

Taller de zapatería

Don Luis García Pedrosa, calle Cánovas del Castillo, 49.

ALMODOVAR DEL RIO

Cosechero de cereales

Don Francisco Paez Rodriguez, calle Hospital, 6.

DOÑA MENCIA

Farmacia

Don Francisco Ortiz Fernández, plaza de la Cruz, 14.

SÁNDALO PIZA
PARA ENFERMEDADES URINARIAS
MIL PESETAS



Marca P. G. insuperable

No hay vinos tan exquisitos ni que puedan competir con los del cosechero don Alejandro Moreno Cañete, de Lucena.

La marca P. G. es insuperable. Pruébense y se nos dará la razón.

De venta en los principales restaurantes y establecimientos.

Representante en Córdoba, Fernando Molina, Calle de Pérez Castro, número 20.

EN LA IMPRENTA

DE

El DEFENSOR DE CORDOBA

SE HACEN

Facturas, Circulars

Tarjetas, Membranes

Besalmos, Acciones

Recibos, Recordatorios

Mortuorios, Obras de lujo

Menús y toda clase de trabajos

Se admiten encargos á cualquier hora del día en la administración de este periódico.

CALLE LEONES, NÚMERO 15

PAPÉL

En esta Administración se vende por arrobas y por kilos.

A los salchicheros

Gran almacén de tripas para embutidos

At por mayor y menor, frescas, secas y saladas

Especialidad en tripas de cerdo.—Calle de Albaicín, número 21.

Para pedidos, dirigirse á Manuel González Hoyos, Judería, 24.—Córdoba.

LA MUTUA HISPANO LUSITANA

Sociedad de Ahorro.—De Pensiones.—Contraseguro de cuotas

DOMICILIO SOCIAL: PUERTA DEL SOL, NÚMERO 5.—MADRID

La primera en su clase que ha pedido la aplicación del Real Decreto de garantías

La más ventajosa de todas las conocidas

Depositario, El Banco de España.—Cuotas económicas.—Facilidad en los pagos

D. Eduardo Cobán, exministro, presidente, D. Eugenio Silvela, diputado; D. José de Basanta, fiscal del Tribunal de Cuentas, y D. Javier Bores, diputado, vocales, D. Apolinar Flores

diputado e ingeniero, consejero delegado

Subdirector en esta provincia, D. Vicente de Toro y Lovato, Cárdenas, 12.

Lotería Nacional de Navidad

La Compañía Huévol de San Sebastián, tiene el honor de comunicar al respetable público, que cualquier persona que nos mande por correo antes del 21 de Diciembre próximo seis etiquetas despachadas de las cajas del Huévol flan ó del Huévol jalea, tendrá participación en un décimo de la Lotería Nacional de Navidad. La Compañía Huévol, acuerda recibir de las etiquetas al mismo tiempo que notificará á la persona que manda las etiquetas, el número del décimo, en el cual tendrá participación.

A cada décimo no tendrá derecho más de 500 a pirantes.

El Huévol flan y el Huévol jalea inglesa se venden en todas las buenas tiendas de ultramarinos de toda España.

COMPANÍA HUEVOL.—SAN SEBASTIAN

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS DE

MÁQUINAS DE HACER MEDIAS Y GENEROS DE PUNTO

Las más perfeccionadas y de mayor producción, garantía absoluta de buen funcionamiento, innumerables referencias de máquinas vendidas, modelos trabajando y catálogos ilustrados en la Fábrica de Medias y Calzados del Representante en Córdoba: J. A. CONSTANT, calle Pedro López, sin.º (frente al 28).

Se admite la producción al precio de fábrica de toda máquina vendida por esta casa.

¿QUERÉIS APAGAR LA SED?

¿QUERÉIS COMER A GUSTO?

¿QUERÉIS DIGERIR BIEN?



Representante-depositario en Andalucía.—Simón Arraga San Fernando.

FERNANDO GUIJO

OYANT MARO

CIRUJANO



DENTISTA

Calle Gondomar, número 6

(Donde está la Fotografía)

CORDOBA

